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Transport des prélèvements biologiques en milieu urbain
Question écrite n° 4050

Texte de la question

Mme Sophie Blanc attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur sur la question du transport
des prélèvements biologiques en milieu urbain et les contraintes de circulation auxquelles sont confrontés les
laboratoires d'analyses médicales lorsqu'ils doivent assurer la rapidité d'acheminement des échantillons
nécessitant une analyse urgente. Si ces analyses ne relèvent pas d'une urgence absolue engageant
immédiatement le pronostic vital, elles s'inscrivent néanmoins dans une logique d'urgence relative, conditionnant
la prise en charge médicale et le suivi efficace des patients. Or, dans les grandes agglomérations, la congestion
du trafic peut considérablement allonger les délais de transport, retardant ainsi la réalisation des examens et la
transmission des résultats aux professionnels de santé. À titre de comparaison, certaines catégories de
véhicules bénéficient d'aménagements spécifiques pour garantir leur rapidité d'intervention. Les ambulances,
selon leur mission, peuvent emprunter les voies réservées aux bus et taxis, tandis que les ambulances dédiées
aux transplantations disposent d'un cadre réglementaire leur permettant d'optimiser le transport des greffons.
Les laboratoires d'analyses médicales, pourtant soumis à des impératifs de délai dans certains cas, ne
disposent pas de telles facilités, ce qui peut compromettre l'efficacité du diagnostic et des traitements. Dans un
contexte où la fluidité des déplacements en ville est un enjeu majeur, elle demane si le Gouvernement envisage
d'autoriser, sous conditions, l'accès des véhicules de transport de prélèvements biologiques aux voies réservées
aux bus et aux taxis, dans le cadre d'analyses devant être réalisées en urgence. Une telle mesure permettrait
d'améliorer la réactivité du système de santé urbain tout en garantissant une meilleure prise en charge des
patients concernés. Elle souhaite connaître sa position sur ce sujet.
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